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1. OPĆI PODACI
	Škola:
Gimnazija Antuna Gustava Matoša, Zabok

	Nastavni predmet:
Katolički vjeronauk 
	Razredni odjel:
4.j
(jezična gimnazija)
	Nadnevak:
20.travnja 2021.


	Predmetni nastavnik: Ivan Miškulin


	Tema: V. KRŠĆANSKA NADA U BUDUĆNOST


	Nastavna jedinica: Svjetovna očekivanja budućnosti 

	CILJ/SVRHA
	Analiza vlastitih i zajedničkih (svjetskih) očekivanja budućnosti i stava prema vremenu


	RAZRADA ISHODA UČENJA
	· Učenici propituju vlastite stavove spram budućnosti i vlastita očekivanja budućnosti
· Učenici analiziraju značenje planiranja i predviđanja budućnosti u suvremenom društvu
· Učenici imenuju  opasnosti i strahove koje doživljava suvremeni čovjek s obzirom na budućnost
· Učenici upoznavaju i nabrajaju različite povijesne modele očekivanja budućnosti, te nabrajaju neke utopije i distopije
· Učenici povezuju čovjekovu usmjerenost ka budućnosti sa sviješću o povijesnosti, vremenitosti i prolaznosti (vrijeme)


	METODIČKI SUSTAV:
Problemsko stvaralački

	KORELACIJA: 
Filozofija, Hrvatski jezik, Povijest, Likovna umjetnost

	VREDNOVANJE:
Mentimeter (ili pptx), Loomen

	MEĐUPREDMETNE TEME:
uku A.4/5.4. Učenik samostalno i u paru/skupini kritički promišlja i vrednuje ideje.
goo A.4.3. promiče ljudska prava
osr A 4.1. Razvija sliku o sebi.


	OBLICI RADA:
frontalni
individualni

	NASTAVNE METODE:
slušanje teksta
razgovor
odgovaranje na pitanja
pisanje
zajedničko i individualno  rješavanje radnog lista
	MEDIJI KOMUNICIRANJA:
udžbenik
bilježnica
radni listovi
računalo, projektor


	PLAN PLOČE
KRŠĆANSKA NADA U BUDUĆNOST
Svjetovna očekivanja budućnosti
(prezentacija, sažetak gradiva na loomenu – kolegiju za učenike)
+ učeničke i zajedničke ideje


	Literatura, izvori za učenika:
Svjetlom vjere, udžbenik katoličkoga vjeronauka za 4. razred srednjih škola, Kršćanska sadašnjost, 2009.
Loomen kolegij za učenike 4. razreda (uz gradivo ove cjeline posebno predajem link na pregled najboljih distopijskih romana)



	Literatura, izvori za nastavnika:
Svjetlom vjere, udžbenik katoličkoga vjeronauka za 4. razred srednjih škola, Kršćanska sadašnjost, 2009.
K. Jordan, Vrijednost utopija, Crkva u svijetu, Vol 7, no.2, 1972., 126.-134.
A. Jerković: Sretni grad – primjenjivost Petrićeva koncepta eutopije u suvremenom
Kontekstu; METODIČKI OGLEDI, 22 (2015) 1, 23–39.
I.Devčić, Nada i kriza novovjekih utopija, Riječki teološki časopis, god 5.(1997.), br.1, 13.-39.




1. GLOBALNA STRUKTURA SATA
	ARTIKULACIJA SATA:

Uvodni dio:
Motivacija 5'
Najava 11'

	

Središnji dio:
Individualni 7'
Rad u paru i rasprava 14'

	

Završni dio:
Kviz 
(Samo)vrednovanje 
I križaljka 8'





1. TIJEK SATA
	REDNI BROJ
	TIJEK NASTAVNE DJELATNOSTI
	AKTIVNOSTI ZA UČENIKE

	I.






















II.






























	UVODNI DIO

MOTIVACIJA
Budućnost
U ruci mi je pernica jedne izdavačke kuće  (ne 'reklamiram' izdavačku kuću, postoje i druge…) čije materijale učenici koriste na nastavi
Što na njoj piše / koji pojam?

Kratko analiziramo pojam budućnosti koji otisnut je na pernici?

Tko je barem malo znatiželjan: je li nešto, i što je u pernici?
Kandidat koji želi otvara pernicu i čita. 
(Popunio sam je jučer biblijskim retkom iz SZ, Mudre izreke)
…jer imat ćeš budućnost i tvoja nada neće propasti 
(Izr 23,18)
(5 min, 8:35-8:40)



NAJAVA
Naša zadnja tema je: KRŠĆANSKO NADA U BUDUĆNOST
(i ono što sam obećao - nema klasičnog 'velikog' zadatka, moje očekivanje bliže budućnosti  je da završite onaj zadnji iz prethodne tematske cjeline)

Kojom riječju biste izrazili vlastiti stav prema budućnosti /zapisujem na ploču/?
Kojom riječju biste izrazili vlastita očekivanja  budućnosti /MENTI.COM?
Analiza – Jesu li vaša očekivanja osobna ili globalna? Jeste li mislili na bližu ili dalju budućnost? Prevladavaju li strahovi ili nade? 

Nastavni listić br.1 :
Kakve strahove i opasnosti doživljava suvremeni čovjek. Kakve nade? Koje je razlika između nade i iluzije? 
6' (9:35-9:41)


SREDIŠNJI DIO


Nastavni listić br.1:
Kako i zašto (svrha) ljudi predviđaju i planiraju budućnost.
(moć, kontrola, znatiželja, red u životu)
3' (9:41-9:44)

Naši planovi često ovise o našim očekivanjima („Naš život ne oblikuju toliko naša iskustva koliko naša očekivanja“ George Bernard Shaw).
Koliko god smo originalni, ljudska očekivanja možemo i pokušati grupirati (nastavni listić 1/MENTI?)
3' (9:44-9:47)

IZDVAJANJE I PRECIZRANJE PROBLEMA

Nastavni listić br.2 (u paru)
Koliko poznajemo neke povijesne modele očekivanja budućnosti? Utopije? Opasnosti i strahove (kolektivne, civilizacijske)
Učenici rade u paru i rješavaju pojam koji im je dodijeljen.

+ rasprava
20' (9:47-10:07)


ZAVRŠNI DIO
Uz budućnost – govor o vremenu 
Kviz o vremenu i vječnosti (na temelju pretpostavke učeničkog poznavanja pojma relativnosti vremena iz fizike, vlastitog životnog iskustva razlike mehaničkog i doživljenog vremena, poznavanja grčke mitologije i likovne umjetnosti, te poznavanje filozofsko-religiozno-vjerničkog naslućivanja/vrednovanja vječnosti 

8' (10:07-10:15)

Za zadaću  poručiti eshatološke i apokaliptičke tekstove u Bibliji u kontekstu zadnjih pitanja o (darovanom) vremenu i (darovanoj) vječnosti


	







Učenici individualno analiziraju pojam.
Razgovor.
Zainteresirana učenica/učenik se dodatno aktivira















Iznošenje stavova

Aktivnost na menti.com

Rasprava



Individualno
Rasprava







Individualno
Rasprava


Individualno
Rasprava







Rad u paru

(Učenici mogu dobiti i istražiti dodatne  materijale, koristiti net)

Rasprava



Menti.com kviz




Križaljka na loomenu
(opcija, može za zadaću)




1. KRITIČKI OSVRT






1. PRILOZI (sljedeća strana):
· Prezentacija (u prilogu)
· Radni listovi
· Dodatak radnim listovima
· Dodatni materijali za učenike (Loomen za učenike)
· Slike – križaljka i radni list loomen
· Menti.com – ako slučajno neće funkcionirati skriveni slajdovi na prezentaciji zamjenjuju (simuliraju) pitanja na menti.com



NL 1 (svjetovna) očekivanja budućnosti
	1.) Budućnost - što  osjeća suvremeni čovjek

	strahovi i opasnosti
	nade

	



…jer imat ćeš budućnost i tvoja nada neće propasti (Izr 23,18)
	2.) razlike i sličnosti

	iluzija
	
	nada

	





	
	



	3.) ljudi predviđaju i planiraju budućnost

	zašto?
	kako?

	








	





„Naš život ne oblikuju toliko naša iskustva koliko naša očekivanja“ George Bernard Shaw
	4.) kako bih grupirao/la ljudska očekivanja budućnosti kroz povijest 
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	NL 2 (svjetovna) očekivanja budućnosti:
U paru upišite kratki komentar/primjer/pitanje/ svoj stav od očekivanja budućnosti  koje vam je dodijeljeno (možete pogledati i ostalo što vas zanima)

	
Znanstveno-fantastični pogled u budućnost temelji se na mogućim ili zamišljenim posljedicama znanstvenog napretka. Romani i filmovi s takvim očekivanjima budućnosti već su odavno preplavili svijet. Proizvode se uglavnom u zabavne svrhe, ali utječu i na snove čovječanstva o čovjekovoj
budućoj svemoći i besmrtnosti.
	

	Apokaliptička očekivanja budućnosti temelje se na biblijskim i izvanbiblijskim apokaliptičkim tekstovima. Apokaliptika je književna vrsta koja nastoji pomoću metafora te simboličkog i mitološkog jezika dati odgovore na temeljna ljudska pitanja: o smislu života, natprirodnoj stvarnosti, budućnosti čovječanstva i svemira ... Proroci i vidioci koji su doživjeli otkrivenja (grč. apokalipsis, objava, otkrivenje) opisali su kada će se i kako dogoditi kraj ovoga i dolazak novoga svijeta.
	

	

Marksističko-lenjinističko očekivanje budućnosti temelji se na uvjerenju da razvoj svijeta ide prema svjetskoj revoluciji. Ona je uvjet novog društva, u kojem neće biti države, društvenih klasa, privatnog vlasništva, ugnjetavanja čovjeka po čovjeku, a ljudi će se sami naviknuti obdržavati temeljna pravila društvenog suživota.










	

	Znanstveno očekivanje budućnosti ima dva vida: optimistični (očekivanje neograničenog napretka na svim područjima sve do nastanjenja na drugim planetima) i pesimistični (očekivanje teške krize u koju će Zemlja doći zbog velikog napretka, čak do te mjere da će biti upitan opstanak čovjeka). Za razliku od navedenih očekivanja budućnosti, koja se kreću unutar ovoga života i svijeta, 
	

	Religiozno očekivanje budućnosti odnosi se i na čovjekovu apsolutnu budućnost, na ono čemu se može nadati onkraj smrti. Zato eshatologija kao govor o čovjekovoj apsolutnoj budućnosti ima veliku važnost za svaku religiju. U svjetlu i u smjeru te budućnosti vrednuje se i oblikuje i čovjekova sadašnjost.
	

	Utopije i distopije 
utopija – (grč. u, ne + tópos, mjesto, kraj)
Prva poznata utopija je Platonova Država, u kojoj on opisuje idealnu sliku sretnog društva u zamišljenoj budućoj državi s trima staležima i takvim odgojnim procesom koji proizvodi red među staležima i jamči da na vlast dođu najbolji. U utopijskom romanu O najboljem poretku republike i o novom otoku Utopiji Thomas More također opisuje buduću državu bez privatnog vlasništva, bez bogatih i siromašnih. Smisao života ljudi nalaze u njegovanju kulture. Posebno se promiču glazba i jezik. U hramovima cvjeta vjera, a poseban naglasak stavlja se na toleranciju. Osim tih optimističnih, filozofsko-političkih utopija postoje i negativne, pesimistične utopije, poput političko-satiričke životinjske farme Georgea Orwella i Vrloga novog svijeta Aldousa Huxleyja.

Distopije (negativne utopije) su posebno „popularne“ u 20 st. i dalje, neke knjige su ekranizirane.  Pokušajte se sjetiti znate li neke. Na loomenu imate linkove

	



DODATAK: DISTOPIJE - PRIMJERI
Aldous Huxley: Vrli novi svijet (1939)
Vrli  novi  svijet roman je  engleskog  pisca Aldousa  Leonarda  Huxleya  te  se smatra jednom od najuspješnijih svjetskih distopija. Vrijeme radnje romana mnogo govori o samim idejama nastanka distopija pa je smješteno  u  623.  godinu,  ali  ne nakon  rođenja  Isusa  Krista,  nego  nakon  rođenja utemeljitelja Svjetske  Države Henryja Forda, koji prvi na svijetu uveo masovnu proizvodnju svoga Modela T na čemu je bazirano čitavo uređenje države.
Roman  započinje  opisom  nastanka  ljudi  te  njihovih  najranijih  godina. „Proizvodnja  ljudi“  odvija  se  u  ogromnim  halama  u  kojima  se  na  strojevima izmjenjuju embriji u staklenim epruvetama o kojima se brinu sestre koje ih s obzirom na njihovu budućnost i pripadnost određenoj kasti tretiraju kisikom, određuju im prilagodbu na temperaturu i kvocijent inteligencije.
__________________________________________________________________________
George Orwell: 1984 (1949.)
Roman 1984.Georgea  Orwella  distopija je s „oštrom osudom suvremenog totalitarizma. Jedna od najpoznatijih svjetskih distopija progovara o  problematici  slobode.  Stanovnici  Oceanije  su  pod  stalnim povećalom te nemaju pravo raditi, misliti i biti ono što žele. Svakodnevnu kontrolu vlast ostvaruje preko telekrana  i  mikrofona  koji  su  postavljeni  po  cijelom  gradu.  Stanovnici  su  uvijek promatrani,  a  vladi  ništa  ne  može  promaknuti.  Takvom  kontrolom  stanovnici Oceanije nemaju slobodu, a sloboda je osnovno pravo svakog čovjeka. Čovjek koji ne može imati vlastito mišljenje i koji živi u svakodnevnom strahu nema kontrolu nad svojim životom.
Njime upravlja vlast, a samim time on postaje marionetom režima. Gubi svojstva koja ga čine čovjekom jer sve što radi je uvjetovano tuđom željom.
Rat je mir. Sloboda je ropstvo. Neznanje je moć.“(Orwell1977: 22) slogani su pod  kojima  funkcionira  država  Oceanija  u  godini  1984.  Prvobitna kontradiktornost ovih maksima kroz stranice romana sve više poprima smisao, a sve je  povezano  pojmom  istine.  Istina  kao  pojam  u  Orwellovu  romanu podložna je odlukama vladajućih, tj. Partiji i Velikom Bratu. Budući da je religija zabranjena, jedino  božansko  koje postoji  u  Oceaniji  je  Veliki  Brat  te  on  s  bezbroj  plakata postavljenih po gradu cijelo vrijeme motri svaki korak svojih građana.
_________________________________________________________________________

Josip Mlakić: Planet Friedman (2012.)
Stanovništvo planeta podijeljeno je na dvadeset sedam zona A, B i C koje su odvojene zaštitnim zidovima, a pripadnost određenoj zoni stjecala se bogatstvom ili pragom solventnosti. Vlast nije bila u rukama stranaka, diktatora ili državnih tijela nego  se  dijelila  između  dvadeset  pet  najbogatijih  korporacija,  koji  su  činile međunarodno  zonsko  Vijeće.  Model  vlasti  kroz  radikalni  kapitalizam stvorio je Friedman, po kojemu se imenuje planet, ali i era u kojoj žive. Zbog opsjednutosti kapitalom, trgovinom dionicama i osobnom povećanju solventnosti stanovnici zone A  nikada  nisu  imali  potrebe  naučiti  pokazivati  emocije,  „Emocije  su  beskorisni balast.“ (Mlakić2012: 10). Odrastali su bez roditelja, a jedino za što su im oni bili potrebni je nasljeđe kojim su mogli povećati svoje bogatstvo

DODATAK: ZNANSTVENA OČEKIVANJA BUDUĆNOSTI _ POPULARIZIRANO TUMAČENJE
https://www.tportal.hr/tehno/clanak/procitajte-sedam-predvidanja-stephena-hawkinga-o-nasoj-buducnosti-foto-20180410/slika-1f4963efb25491a1b2384bb95e58268e, pristupljeno 2021.04.17.
Šest predviđanja Stephena Hawkinga (1942.-2018.)  o našoj budućnosti
Genetski modificirana cjepiva dovest će do dramatičnih promjena
Stephen Hawking je smatrao kako jedna od najvećih prijetnji čovječanstvu ne dolazi iz svemira već od onoga što ljudi stvaraju. Znanstvenici proučavaju genetski modificirane viruse i koriste ih za liječenje ljudskih bolesti, ali su otkrili i druge moguće aplikacije za njih. Na primjer, istraživači koji su stvorili virus koji bi mogli ubiti stanice raka otkrili su da također može smanjiti potrebu za pićem tako što će ga uvesti u neurone koji kontroliraju ponašanje ovisnika.
Vanzemaljci će doći na naš planet
Hawking je vjerovao da postoje i drugi oblici života u svemiru i da nisu prijateljski nastrojeni. Godine 1983., zajedno je s Jamesom Hartleom u knjizi Kratka povijest svega predstavio svoju teoriju 'bez granica' koja opisuje kako je Zemlja nastala tijekom Velikog praska. Prema Hawkingu, naš svemir je samo jedan od mnogih zasebnih svemira stvorenih nizom drugih prasaka. Kako još uvijek nema dokaza o tome da nismo sami u svemiru, postoji velika mogućnost da bi vanzemaljci mogli doći s lošim namjerama (napomena: jer su napredni, “civilizirani“)
Svemir nije vječan
U svom posljednjem radu, A Smooth Exit from Eternal Inflation (Elegantan izlaz iz vječnog širenja) dovršenom dva tjedna prije nego što je umro, Hawking je predvidio da će naš svemir na kraju izblijediti do tame, budući da će sve zvijezde ostati bez energije. Zato, po njegovom mišljenju, moramo doći do drugih svemira što je prije moguće ako želimo preživjeti.
Roboti će zamijeniti ljude
Iako je Hawkingov život bio ovisan o umjetnoj inteligenciji, uopće joj nije vjerovao. Jednom je rekao da bi to mogao biti 'najgori izum u povijesti naše civilizacije' jer će možda zamijeniti čovjeka. Unatoč njenim trenutnim blagodatima, upozorio je kako bi daljnji razvoj ovakve tehnologije mogao biti kobna greška ako ne budemo svjesni rizika koje bi nam mogli donijeti.
'Kad ljudi razviju umjetnu inteligenciju, ona će se osamostaliti redizajnirati na drugačiji način', smatrao je.
Nuklearno oružje će uništiti ljudsku populaciju
Prema Hawkingovom mišljenju, agresija i iracionalno ponašanje su ljudske osobine kojih bismo se trebali riješiti. Međutim, izgleda kako sukobi u svijetu ne jenjavaju, a razvoj vojne tehnologije i oružja za masovno uništenje mogao bi nas dovesti do katastrofalnih posljedica koje bi značile kraj svijeta kakvog poznajemo.
Morat ćemo pronaći još jedan planet za život
Imamo rok od svega 100 godina, smatrao je Hawking, kako bismo pronašli idealan planet za život, inače ćemo umrijeti jer je naša planeta već 'dostigla točku bez povratka'. Kako bismo se spasili od problema kao što su ogromni rast stanovništva, zagađenja, uništavanje šuma, moramo postati multiplanetarna vrsta i pronaći nove svjetove.
Neki od idealnih planeta i nebeskih tijela su Mjesec, Mars, Ceres, Europa (Jupiterov mjesec), Saturnov najveći mjesec, Titan, te Zemljin 'rođak', Kepler-452b, koji kruži oko zvijezde poput Sunca 1400 svjetlosnih godina daleko od nas i izgleda baš poput našeg planeta.

LOOMEN - NASTAVNI LIST ZA KRAJ SATA (slika):
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Stranica 1 Doda)

utopija Povefite djelo s autorom @ @ 1004

Stranica 2 Dodaj
+ B - # Utopija Rije¢ utopija dolazi iz grékog jezika i mogli bismo je doslovno prevesti sa _"LIJEPO MJESTO"?_ @ @ 1004
Stranica 3 Dodaj
% 3 S8 Apokaliptika Griki izraz 7a knjifevnu vrstu koja SIMBOLIMA, BROJEVIMA i MITSKIM elementima govori o posliednjim vremenima, posljedniim stvarima dovi.. @ @ 1,004
Stranica 4 Dodaj
+ = # Eshatologija Kako se zove izraz u kré¢anstvu koji oznadava NAUK U POSLIEDNJIM STVARIMA COVIEKA (npr. nauk o Zoviekovoj apsolutnoj buduénosti). Rije.. @ T  1,004"
Stranica 5 Dodaj
% 5 =% Kairos U grekoj mitologiii, bog povolinog trenutka. U umietnosti prikazivan s cuperkom.. @ m 104
Stranica 6 Dodaj
% 6 S % Karl ManTko je uz Engelsa autor "Manifesta’, diela o komunistickoj ideji besklasnog drugtva? (19. stoljece) @ m 104
Stranica 7 Dodaj
% 7 S8 Kronos U grékoj mitologili, bog prolazedeq vremena. Zeusov otac... Q@ 104
Stranica 8 Dodaj
% 8 =% ZeusTko je naimade dijete grekog boga Kronosa, dijste koje a je porazilo i prisiio da vrati progutanu bracu i sestre? @ m 104
Stranica 9 Dodaj
+ g . # Vje&nost Za pojam VIECNOST mozemo reci da u pravom smislu rijeci zna¢i DOKINUCE VREMENA (vie¢nost nije neko “dugo trajanje”) @ @ 1004
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Vodoravno: Okomito:
2.pisac Aldous , "Vrli novi svijet” 1.napisao djelo - Drzava
6.religiozno oéekivanje buduénosti odnosi se na &ovjekovu buducnost (ne relativnu) 3.najmlade Kronosovo dijete, preZivio njegov "pohod”
7.gre. izraz - "ne - mjesto” 4.uz Engelsa, tvorac ideje o svjetskoj revoluciji i komunizmu
8. __tika (izraz za knizevnu vrstu gré. izraz - otkrivenje, objava 5.gré nauk o posljednjim stvarima
10.gré. bog sadasnjeg, povoljnog trenutka 9.gré bog prolazeceg vremena

11.pisac Zivotinjske farme, 1984. - George...
12.pisac Utopije, Thomas (Toma)





